



**BOŠNJAČKA
STRANKA**

Broj: /

Datum: 26.05.2019. godina

Skupština Crne Gore
Klub manjinskih partija
Kancelarija br. 1
tel/fax: +382 20 404508
klub.poslanika@bscg.me
www.bscg.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26.5.	20 19. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/19-57	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 187. Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje ministru unutrašnjih poslova, gospodinu Mevludinu Nuhodžiću:

Poštovani Ministre,

Šta ste planirali da preduzmete u susret turističkoj sezoni, kako bi se smanjilo vrijeme čekanja na graničnim prelazima, sa posebnim osvrtom na granične prelaze na sjeveru naše države tj. granične prelaze Dračenovac i Dobrakovo?

O B R A Z L O Ž E N J E

Pokazatelji u predsezoni govore da će ovo biti rekordna ljetnja turistička sezona. Prema podacima Nacionalne turističke organizacije od 18 maja, u Crnoj Gori je boravilo deset odsto više turista u odnosu na prošlogodišni period.

Ali, da bismo nastavili trend rasta i tako ostali na poziciji najbrže rastuće turističke destinacije, treba uklanjati neke od starih boljki, odnosno da svako ko je odgovoran ima obavezu da potencijalne probleme dovede na najmanju moguću mjeru.

Klub manjinskih partija
Kancelarija br. 1 | tel/fax: +382 20 404 508
klub.poslanika@bscg.me | www.bscg.me



**BOŠNJAČKA
STRANKA**

Skupština Crne Gore
Klub manjinskih partija
Kancelarija br. 1
tel/fax: +382 20 404508
klub.poslanika@bscg.me
www.bscg.me

Jedan od većih izazova će i ove godine biti kilometarske kolone na graničnim prelazima i višesatna čekanja. To svakako utiče na turiste, bilo da idu u pravcu srednje i južne regije, ili prema pograničnim gradovima naše države.

Takodje, stvara velike probleme našim građanima i građanima Srbije koji žive u pograničnim djelovima, a koji su tradicionalno upućeni jedni na druge.

Crna Gora kao turistička destinacija mora stavljati zadovoljnog turistu na vrhu prioriteta. Svakako da višesatno čekanje na graničnim prelazima ne ide u tom smjeru.

Zato je i moje interesovanje usmjeremo u pravcu neophodnog efikasnijeg, bezbjednijeg i bržeg sprovođenja graničnih provjera.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik Mr Ervin Ibrahimović



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 25. 06	20 19. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/19-57/2	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Adresa: Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 590
fax: +382 20 246 779
www.mup.gov.me

Br:01-20/19-24392/2

25. jun 2019.

SKUPŠTINA CRNE GORE
g-din Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Predmet: Veza Vaš akt br. 00-61-2/19-57/1 od 26.05.2019. godine

Poštovani,

Na osnovu člana 187 stav 1 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanik Ervin Ibrahimović postavio je Ministarstvu unutrašnjih poslova sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE:

„Šta ste planirali da preduzmete u susret turističkoj sezoni, kako bi se smanjilo vrijeme čekanja na graničnim prelazima, sa posebnim osvrtom na granične prelaze na sjeveru naše države tj. granične prelaze Dračenovac i Dobrakovo?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo unutrašnjih poslova daje sljedeći

ODGOVOR:

Uvaženi gospodine Ibrahimoviću,

Zahvaljujem za postavljeno pitanje.

Želim da Vas informišem da je Ministarstvo unutrašnjih poslova, u saradnji sa nadležnim organima, pripremlilo Plan mjera na pojednostavljenju graničnih procedura za vrijeme ljetnje turističke sezone.

U kontinuitetu preduzimamo konkretne aktivnosti sa graničnim službama susjednih država, u cilju usaglašavanja prometa i obezbjeđenja veće frekventnosti na graničnim prelazima.

S tim u vezi, već je održan sastanak predstavnika ministarstava unutrašnjih poslova Crne Gore i Republike Srbije, sa fokusom na pojednostavljenje prelaska državne granice na graničnim prelazima Dobrakovo – Gostun i Dračenovac - Špiljani.

Podsjećanja radi, izmjenama i dopunama Zakona o unutrašnjim poslovima, koje su stupile na snagu 31. decembra 2018. godine, Ministarstvo unutrašnjih poslova je prepoznato kao centralni organ i nosilac aktivnosti u procesu integrisanog upravljenja granicom, tekućeg i investicionog održavanja graničnih prelaza, i obezbjeđivanja tehničkih i materijalnih resursa predviđenih Šengenskim akcionim planom.

U martu mjesecu, u odgovoru na poslaničko pitanje slično današnjem, saopštio sam i još jednom ću ponoviti da Ministarstvo unutrašnjih poslova permanentno preduzima aktivnosti na izgradnji, rekonstrukciji, adaptaciji i opremanju graničnih prelaza. U najskorijem periodu očekujemo raspisivanje tendera, nakon čega će uslijediti radovi na izgradnji i rekonstrukciji graničnih prelaza Ranče, Vračenovici i Šćepan Polje.

Obavijestio sam i o aktivnostima na opremanju graničnih prelaza, kako bi omogućili bezbjedno vršenje granične kontrole, kao i da je postignut vidan napredak u pogledu uređenosti i opremljenosti graničnih prelaza.

Instalirana je dodatna oprema, prvenstveno čitači putnih dokumenata, setovi za provjeru dokumenata, kompjuteri sa pristupom policijskim bazama podataka i dodatne kontrolne kabine na saobraćajnim trakama, koje će ubrzati granične procedure i skratiti vrijeme zadržavanja na graničnim prelazima. Instaliranjem video nadzora sa očitavanjem registarskih tablica na graničnim prelazima u znatnoj mjeri je ubrzana granična kontrola.

Ipak, svjesni smo da sigurnost granice i ispunjenje Šengen standarda kojima težimo, onemogućavaju da se u jeku sezone izbjegniju određene gužve i duža zadržavanja. Zato sam uvjeren da turisti imaju razumijevanja, kada znaju da je to u interesu njihove bezbjednosti i bezbjednog boravka u Crnoj Gori.

U prošloj godini čekanja na našoj granici su bila u prosjeku od 10 do 40 minuta. Rijetki su bili dani kada su zadržavanja na graničnim prelazima duže trajala.

Međutim, činjenica je i da sadašnja infrastruktura na graničnim prelazima sa najvećim prometom putnika i vozila predstavlja ograničavajući faktor. Naime, isti su projektovani i izgrađeni u vrijeme kada je ukupan promet na graničnim prelazima Crne Gore bio oko 10 miliona, dok je sada na duplo višem nivou.

Granični prelazi koji se posebno ističu trendovima rasta su prvenstveno oni na primorju: GP Debeli Brijeg i GP Sukobin. Odmah iza njih se nalaze i granični prelazi na sjeveru: GP Dobrakovo i GP Dračenovac.

Granični prelaz Dobrakovo je glavna tačka robne razmjene sa Srbijom, dok se u putničkom prometu granični prelaz Dračenovac pokazuje kao izuzetno važan alternativni pravac za putnike koji dolaze ili putuju u Srbiju.

Promet putnika i vozila na ovim graničnim prelazima je u konstantnom porastu. Granicu na Dobrakovu prošle godine je prešlo više od 2 miliona putnika i oko 746 hiljada vozila, a na Dračencu milion i 689 hiljada putnika i oko 599 hiljada vozila.

Takođe, planirana je i izgradnja zajedničkih graničnih prelaza, čime bi se skratilo vrijeme čekanja.

I izgradnja auto puta će bitno uticati na tendencije prometa putnika i vozila prema Republici Srbiji, tako da će doći do rasterećenja postojećih graničnih prelaza.

Koristim priliku da podsjetim da su Vlada Crne Gore i Vlada Republike Srbije, u avgustu 2018. godine, potpisale sporazume o graničnim prelazima i Sporazum o regulisanju režima pograničnog saobraćaja između dvije države, kako bi se stanovništvu u pograničnim područjima olakšalo prelazanje zajedničke državne granice, u cilju rješavanja svakodnevnih životnih potreba.

Sporazumi su stupili na snagu u martu ove godine i Mješovita komisija Crne Gore i Srbije će u najskorijem započeti sa njihovom implementacijom.

Posebno, Sporazuma o regulisanju režima pograničnog saobraćaja, kojim su utvrđena prelazna mjesta, van službeno otvorenih graničnih prelaza, na kojima građani pograničnih područja mogu da pređu iz jedne u drugu državu (21 prelazno mjesto).

Na kraju, naglašavam da će Ministarstvo unutrašnjih poslova, u susret ljetnoj turističkoj sezoni, preduzeti niz mjera i aktivnosti na unapređenju uslova na najfrekventnijim graničnim prelazima, ali sa punom odgovornošću prema bezbjednosti građana, a dodatna nabavka specijalističke opreme obezbijediće pojednostavljenje procedura graničnih provjera na graničnim prelazima.

S poštovanjem,

MINISTAR

